







SREČANJE TRBOVELJ IN PTUJA V RADIJSKI ODDAJI

V soboto, 25. marca letos, bo od 20.20 do 21.20 četrtinsko srečanje Ptuj in Trbovelj v javni mladinski oddaji »Spoznavajmo svet in domovino«.

lahke glasbe in popevkarstva, literature in vprašani, ki si jih postavljata med seboj obe mesti.

Ker je nekaj brezplačnih sedežev v ložah še na voljo, jih lahko dobijo reflektanti, ki žele sodelovati v tekmovalju obeh mest, pri gledališki blagajni v soboto, 25. marca letos, od 19.20 do 20.20.

Radijske poslušalce iz našega mesta in okolice opozarjamo na to oddajo ter jih prosimo vsaj za miselno podporo.

Drago Hasi

USTREZEN ODGOVOR

Sedim poleg človeka z majhnim fantkom na prireditvi. Na vrsti je zadnja točka programa: nastop elektrifikarskega ansambla.

»Ti je slabo? Naj grem po zdravilca?«

»Po psihiatra!« se je oglasil nekdo iz ozadja.

Dopisujte v TEDNIK

Na Turnišču poklicno usposabljanje kadrov za kmetijstvo

Uprava Poljedelsko živinorejske šole na Turnišču pri Ptuj...

V letošnjem šolskem letu je prešla ta šola od stopenjskega poklicnega izobraževanja v prvem letniku že poučujejo po novih učnih načrtih, ki ustrezajo zahtevam delovnih mest in kriterijem, ki so jih pripravile strokovne komisije pri Gospodarski zbornici SRS.

do opravili dopolnilni ali sprejemni izpit, bodo lahko tudi v prihodnje nadaljevali šolanje v III. razredu kmetijske srednje šole.

Štopenjsko izobraževanje je imelo namen pripraviti mladino le za družbeni sektor kmetijstva, poklicno pa omogoča šolanje kmetovalcev tudi za zasebno kmetovanje.

Kot meni ravnatelj šole Miloš Jeromec, nadarjenim in posebej prizadevnim učencem šole na Turnišču ni zaprt pot do poklica kmetijskega tehničarja in inženirja. V dosedanjem stopenjskem izobraževanju so vse učence enako pripravljali za poklic in za nadaljnje šolanje.

PIONIRSKA TRIBUNA

Tovarna volnenih izdelkov Majšperk

Majšperk leži v majhni kotlini ob Dravinji. Tod so obronki Haloz. Skozi vas peljejo ceste proti Ptuj, Rogški Slatini in Poljanam.

Na tem področju sta le dve podjetji: tovarna volnenih izdelkov in obrat zaščitnih sredstev Konus.

Leta 1917 je češki Nemec zgradil na razvalinah nekdanje kovačnice tovarno strojil, ki je izdelovala iz kostonjevega in hrastovega lesa ter smrekove skorje strojila za usnjarsko industrijo.

Obrat je začel redno obratovati v začetku leta 1937 pod imenom »Vunateks«.

izvajal modne tkanine iz mikane in česane volnene preje v zelo majhnih količinah. Prva večja obnova strojnega parka je bila izvršena tik pred drugo svetovno vojno.

V letih med drugo svetovno vojno tovarna ni preživela večjih pretresov in je takoj po osvoboditvi začela z rednim obratovanjem. Zaposlenih je bilo 70 ljudi.

Pravi razmah je doživela tovarna po 23. juniju 1950, ko je prešla v upravljanje delovne skupnosti. Kupili so nove stroje, povečala se je količina in kvaliteta proizvodov, število delavcev pa je postopoma naraščalo.

Sedaj je v tovarni zaposlenih približno 390 delavcev in delavk.

Od tega je dve tretjini žensk. V službo hodijo iz bližnjih in oddaljenih krajev.

Vidic Zlatka, VIII. b. razred osnovne šole Majšperk

Dogodek iz mojega življenja

Ko sem bila stara 7 let sem hudo zbolela na zlatenici. Bilo je to meseca julija v mojih prvih šolskih počitnicah.

Marjeta Operčkal, V. C. Kidričevo

Pokaži kaj znaš! v Sredjšču

V dvorani TVD Partizan v Sredjšču je priredil v soboto, 18. marca letos, aktiv ZMS iz Obreže javno prireditev »Pokaži, kaj znaš!«.

Najprej je zapel in zaigral na harmoniko 14-letni Zvonko Zadavec, pozneje pa je med drugimi nastopil kar v dveh točkah pesnik Ivan Jakl.

K dobremu razpoloženju je mnogo prispevala nižja glasbena šola v Sredjšču.

Pačlanska komisija je določila prvo nagrado 14-letnemu Slavku in njegovi mlajši sestrici Dragici Mlinarič iz Sredjšča.

S takšnim priznanjem sta se morala zadovoljiti tudi izvajalca zadnje pevke točke Mirko Munda in njegov tovariš iz Obreže, ki bi morala dobiti vsaj drugo ali tretjo nagrado.

Po programu se je razpoložilo, zahvaljujoč skrbni na vse mislečega aktivna in kvinteta Zibrat, še poboljšalo.

Starejši Sredjščani se spominjajo številnih kulturnih prireditev v tem kraju, zato je težko razumeti, da bi se prebivalstvo temu udeleževanju odreklo.

Starejši Sredjščani se spominjajo številnih kulturnih prireditev v tem kraju, zato je težko razumeti, da bi se prebivalstvo temu udeleževanju odreklo.

Čakanje na nekaj, kar bi naj prišlo samo od sebe, verjetno ne bo rodilo nobenih sadov.

I. T.

DROBNE ZANIMIVOSTI

V starih časih so mislili, da je leopard križanec leva in panterja.

V Angliji ematraljo kot najstarejši patent patent, ki ga je podpisal kralj Henrik VI. leta 1449.

Najkrajša oporoka kar je bilo doslej napisanih, je tista iz leta 1906, ki jo je napisal neki Anglež: Vse — materi!

XLIX

Odlomki iz življenja heroja

Se v Mašunu so Tomaža, Novljana in Leskoška obiskali predstavnik vodstva interniranecv z Raba.

Preočili so na gradu Snežniku. Naslednjega dne, bilo je 21. septembra 1943, so odpotovali dalje.

Prvo srečanje s primorskimi partizani je Tomaža in Novljana prijetno presenetilo. Bili so odločni in natančni. Ker ni bilo nikogar med njimi, ki bi naše poznal, so le s težavo, po dolgih telefonskih razgovorih z Ajdovščino, dobili dovoljenje za vstop v Vipavsko republiko.

novomobilizirani borci v italijanskih uniformah, ki so se pravkar vrnili iz italijanske vojske.

Tomaž in Novljan sta bila radovedna, kakšna bi bila obramba v tej zasedi. Ali bodo partizani dovolj žilavi, ako jih napade sovražnik?

Na česti, ki je vodila iz Razdrtega proti Vipavi, je bil izkopen protitankovski jarek. Stučaj je hotel, da je privozil nemški kamion prav sedaj, ko sta Tomaž in Novljan z nezapujenjem opazovala in razmišljala, kako bi se ta obramba izkazala.

Kljub vsemu pa Tomažu in Novljanu način obrambe ni ušel. Sovražnik se lahko stalnim oporiščem izogibal. Sovražnik

moja občutiti povsod negotovost. Poslovili so se od čuvarjev svobodnega ozemlja na meji in nadaljevali pot proti Ajdovščini in nad njo v vas Stomaže.

Tomaž se vzpenja s svojo družbo navkreber. Na terasi bogate hiše opazi množico ljudi. Ob hiši je stala črna četa partizanov. Krenil je s tovariši po kamnitih stopnicah navzgor za tovarišem Leskoškom. Vedel je,

da so pripravili zamje sprejem, da jih čakajo. Leskošek je bil vjen kot biviš komandant Glavnega štaba takih slovesnosti.

Ze so se pozdravljali na terasi s političnimi in vojaškimi predstavniki Primorske. General Novljan piše o tem dalje takole: »Tedad se je iz skupina ljudi na terasi izločila majhna, debelubaša postava že silovitega moža, v uniformi italijanskega generala.

Tako se je končalo 22. septembra 1943 Tomaževo potovanje na Primorsko. V vasi Stomaže so prvi večer proslavljali prihod. Naslednjega dne pa se je Tomaž že sešel s člani SNOS, PK in POZ na resnem razgovoru, kajti Stomaži so bili sedež vseh teh organizacij.

Člani operativnega štaba so smatrali, da je potrebno zamenjati frontalne boje pri Gorici, Razdrtem in Idriji s partizansko taktiko in izkoristiti trenutno veliko slabost Nemcev ter razrušiti predvsem železniško proggo Podbrdo-Gorica.

Politični komisar POZ Dušan Pirjevec-Ahac je poročal o položaju na Primorskem v zadnjih dnevih. V Brdih je 1500 partizanov v treh bataljonih, ki so vrgli v zrak proggo Videm-Gorica.

mož, zato bodo tam ustanovili bataljone. Nemci udarjajo pri Gorici. Pri Kromberku so požgali hiše, pobili žene in otroke.

Ko je POZ ustanovil šest brigad, je ukinil oba primorska odreda.

Ze 24. septembra 1943, to je dva dni po svojem prihodu, je Tomaž doživel začetek nemške ofenzive na Primorskem.

Tomaž je zagledal 24. septembra popoldne nad Ajdovščino in Vipavo sedem nemških lahkih bombarderjev.

(Dalje prihodnjice)

V. R.



